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Népgazdaságunk helyzete és feladatai
ü Magyar Dolgozok Pártija Központi Vezetőségének ülése

A Slagjai -iolgo-juk Pált ja Központi Vezetősége október 1—2—3-án ülést tartott, I illés napirendjének 2. pontja a Központi Vezetőség kollektív munkájával
A Központi Vezetőség megtárgyalta a Politikai Bizottság beszámolóját ncpgaztlasá-1 kérdésekkel foglalkozott. Ennek előadója Farkas Mihály elvtárs volt.
gonk helyzetéről és feladatairól. A beszámolói «»„!„: ’ A Központi Vezetőség többnapos beható vita után egyhangúlag j8 oeszamolot Száléi Béla elv tors terjesztette elő, Azl beszámolót és megfelelő határozatokat hozott.

kapcsolatos

jóváhagyta a

A Politikai Bizottság beszámo­
lója, melyet Szalui Béla eivtárs 
terjesztett a Központi Vezetőség 
tic, bevezetőben rámutatott

A Politikai Bizottság beszámolóié
azokra az eredményekre, ame­
lyek meggyőzően bizonyítják az 
új szakasz politikájának helyes­
ségét.

MezöpzdssápnR biziató fepdése
A mezőgazdaság fejlesztése te­

rén a Központi Vezetőség 1333 
júniusi határozata és a mező­
gazdaság fejlesztéséről szóló 
párt- és kormányhatározat alap­
ján az 1333—1954-es gazdasági 
élben számottevő kezdeti ered­
ményeket értünk el.

A parasztság termelési érde­
keltségének növelésére vonatkozó 
intézkedések hatására a paraszt­
ság termelési kedve lényegesen 
megnőtt. A termelési bizottságok 
130.000 tagjának aktív Közremű­
ködésével az elmúlt év őszén és 
ez év tavaszán elismerésre méltó 
lépések történtek a föld termő­
erejének növelése érdekében. Az 
1.933—1954. gazdasági évben mint­
egy kétmillió katasztrális hold- 
nyi területet szerves-trágy áztak, 
főbbel, mint a felszabadulás óla 
bármelyik esztendőben. A pa­
rasztság termelési kedve növeke­
désének számos egyéb mutatója 
van: a tartalékterületek bérbe­
vétele. évelő kultúrák iránti 
megnövekedett érdeklődés, nö­
vekvő gyümölcs- és szőlőtelepí­
tés (70 százalékkal több szőlőt 
telepítettek, mint az elmúlt év­
iién), stb.

A növénytermesztés terén je­
lentős eredmény, 'hogy az elmúlt 
gazdasági évben nagy mértékben 
sikerült kiterjeszteni az öntözéses 
gazdálkodást. Az öntözött terüle­
teket 1953-ban 75.000 kát. hold­
dal növeltük. Rizstermelő terüle­
tünk elérte a 73.000 kát. holdat, 
hazánk Európa egyik legnagyobb 
rizstermelő országává vált.

A kukorica vetésterülete jóval 
nagyobb a tervezettnél. Nőtt zöld­
ség termelésű rak is. Különösen je­
lentős eredmények vannak a 
hagyma- és a paprika termesztés 
fejlődésében. A megnövekedett 
termelés és felhozatal nyomán a 
zöldségáraik az előző évihez ké­
pest csökkentek.

A szarvasmarhatenyésztés kivé­
telével lényeges javulás van az 
állattenyésztés terén is. A ser­
tésállomány március óba 1.100.000- 
rel növekedett. Ez év őszén .ser­
tésállományunk előreláthatóan 
eléri a 6.3—7 milliót, a felsza­
badulás óta a legmagasabb szín­
vonalat. Az elmúlt egy év alatt 
több mint 232.000-rcl növekedett 
a juhállomány is. Örvendetesen 
növekszik baromfiállományunk, 
ennek következtében jelentősen 
megjavult a városok tojással való 
ellátása.

1953—1934. gazdasági évben ja­
vult a munka a mezőgazdaság 
szocialista szektorában is. Hozza 
kell azonban tenni, hogy ez a ja­
vulás nem áll arányban álla­
munk messzemenő támogatásá­
val. Kalászosok közül a búza és 
a rozs terméseredményei az ál­
lami gazdaságokban valamelyest 
meghaladják az országos állagot. 
Az elmúlt évihez képest a tava­
szi növényápolása munkában is 
van javulás, ennek ellenére a ka­
pások várható termése még min­
dig alacsony.

A termelőszövetkezetek zöme 
megerősödött a múlt évi kilépé­
sek után. Nőtt az egy dolgozóra 
eső munkaegységek száma, a kö­
telező számú munkaegységet nem 
teljesítő tagok aránya alacso­
nyabb, mint a múltban bármi­
kor.

Javult a Központi Vezetőség 
mull év júniusi határozata nyo­
mán a mezőgazdas ág műszaki- 
anyagi ellátása. A mezőgazdaság 
jóval több gépel kapott, mint az 
elmúlt években. 1954-ben 30 szá­
zalékkal több műtrágyát használ­
tak fel, mint 1953-ban, kielégítő 
volt a í-ézgéticellátás, stb.

A beszámoló ezután megálla­
pította, hogy begyűjtési rendsze­
rünk helyesnek bizonyul:, "smer- 

,tette a begyűjtés eredményeit, 
majd rátért az ipar kérdéseire:

fi lakosság ámeiláiása, az életszínvonal emelkedése
Az ipar elé a Központi Veze­

tőség 1953 júniusi határozata és 
Pártunk III. kongresszusa fő fel­
adatként a mezőgazdaság kor­
szerű gépekkel és egyéb termelő­
eszközökkel való jó ellátását, 
közszükségleti cikkek termelésé­
nek jelentős növelését állította.

A Központi Vezetőség júniusi 
határozata óta eltelt egy cs ne­
gyed év alatt történt előrehala­
dás a fenti célkitűzések meg­
valósításában. Késéssel, huzavo­
nával ugyan, de megkezdődött és 
már hozott is kezdeti eredmé­
nyeket az ipari termelés átcso­
portosítása.

A közszükségleti cikkek terme­
lése 1954 első 8 hónapjában 12.4 
százalékkal volt magasabb, mint 
1933 megfelelő időszakában.

A mafiánkisipart is beleszá­

mítva, a helyi ipar 1951 második 
felében előreláthatólag 1.1 mil­
liárd forinttal több iparcikket, 
javítást és szolgáltatást, juttat a 
lakosságnak, mint 1953 második 
felében. Teljesen helyesnek bizo­
nyult a párt és kormány gazda­
ságpolitikájának az a célkitűzé­
sé, mely a helyi ipar és a kis­
ipar működési területének kiszé­
lesítésére irányult.

Az új kormányprogram-in _ be­
jelentése óta eltelt 15_ hónap 
alatt mind a munkások é.s alkal­
mazottak, mind a parasztság eiel- 
színvonala igen jelentős mértek­
ben emelkedett, 1954 I. félevében
a munkások és alkalmazottak jö­
vedelme 15.8 százalékkal vall 
több, mint 1953 I. félévében, 
ugyanakkor a fogyasztói arak 8.3
éSoaWsi -fentek, *****

megfelelően emelkedett a reálbér 
átlaga 1953 I. félévéhez képest. 
Nem szabad azonban megfeled­
kezni arról, hogy az. 1953 I. fél­
éve, amihez képest a reálbérek 
emelkedtek, a legkedvezőtlenebb 
volt 1949 óta, nem utolsósorban 
az 1952. évi rossz termés követ­
keztében.

1954 I. félévének kiskereskedel­
mi áruforgalma 26 .százalékkal 
magasabb volt az elmúlt év I. 
félévének áruforgalmánál. A 
földmű vessző vetkezetek forgal­
minak növékedése ennél jóval 
nagyobb. 43.4 százalék.

Élelmiszerekben az ellátás ál­
talában jó volt a kormánypro­
gramon óta eltelt időben. Zavar­
talan volt a kenyér-, liszt-, cu­
korellátás. A fontosabb élelmi­
szerek közül a hús és húskészít­
mények kivételével általában ki­
elégítette a kereskedelem a lakos­
ság igényéit.

Népünk ebben az évben többet

leölt ruhára és ennek megfelelően 
sokkal jobban ruházkodik, mint 
egy évvel ezelőtt. A ruházati kis­
kereskedelem forgalma 64 száza­
lékkal emelkedett egy év alatt. A 
kereskedelem több fontos cikk­
ben nem tudta kielégítem a ha­
talmas mértékben megnöveke­
dett igényeket. Sok a panasz 
egyes közszükségleti cikkek gyen­
ge minősége miatt.'

A pártnak a széles néptöme­
gek száméra vonzó politikája az 
új szakaszban, különösen pedig 
az életszínvonal gyors emelkedé­
se 1953 második felében, megnö­
velte a dolgozókban a párt iránti 
bizalmat. Megszilárdult a párt és 
a munkásosztály közötti kapcso­
lat. Megerősödött a munkás-pa­
raszt szövetség. Közelebb került 
a párt a széles naptömegekhez. 
Mindez, a párt számára komoly 
politikai sikert jelentett é.s döntő 
bizonyítéka az új szakasz poli­
tikája helyességének.

Müven hiánvessápK fékezik a pari helyes 
politikájának végrehajtáséi?

Az elért jelentős eredmények 
mellett súlyos hiányosságok ta­
pasztalhatók népgazdaságunk te­
rületén:

1, A mezőgazdaság fejlesztése 
lassúbb, mint ahogy terveztük.

Ennek egyik oka, hogy a me­
zőgazdaság sem a műszaki-anya­
gi ellátás, sem a káderekkel való 
ellátás terén nem kapja meg idő­
ben azt, amit a különböző párt- 
és kormányhatározatok számára 
előírtak.

Az utóbbi időben elakadt a 
mezőgazdaságba való kádercso- 
portosí'tás is.

Az állami gazdaságok fejlődé­
se lassú. Igen laza a fegyelem. 
Nagy méreteket ölt a pazarlás, 
sok a mezei lopás. A gazdasagok­
ban nagyban gátolja a helyi le­
hetőségek kihasználását a túl­
zott centralizmus és a tervezés 
bürokratikus módszere. Az álla­
mi gazdaságok és gépállomások 
döntő többsége rosszul használja 
ki az állam által rendelkezésük­
re bocsátott gépeket és egyéb 
anyagi eszközöket.

2. Az ipar nem elégíti 'ki az uj 
szaltasz követelményeit.

Nemcsak azért, mert a mező- 
gazdaság számára nagy_ késéssé, 
szállítja a szükséges gépeket es 
felszereléseket, hanem többek kö­
zött azért sem, mert a közszük­
ségleti cikkek termelése túlságo­
sán lassan növekszik.

Az év első 8 hónapjában keve­
sebb kerékpárt, motorkerékpárt, 
kályhát, húsdarálót, kartont, fla­
nel! t gyártottak a tervezettnek

Ipari kivitelünkben nove.m 
teli a munkaigényes és ugyan­
akkor magas devizahozamot b.z- 
tosiló, gazdaságosabb cikuve.v ex 
Dortiá't figyelem bévé ve terme- 
szetesen a baráti országok szük­
ségleteit és a tőkés országokban 
való értékesítés lehetőségeit Az 
mari exportban a fentieknek 
megfelelő fordulat azonban egy­
ház,» uem kg~"tkezett he.

Az ipari vezetők munkájának 
egyik komoly hiányossága, hogy 
sem a belföldi szükségletre, sem 
az exportra való gyártás terén 
nem következett be lényeges ja­
vulás a termékek minőségében,

A Politikai Bizottság beszámo­
lója ezután rámutatott arra, hogy 
a termelés mennyiségi fejlődése 
túlzottan lelassult, az alapanyag- 
termelés viszonylagos elmaradása 
fokozódott.

Mivel a szocialista iparosítás 
továbbra is a szocializmus építé­
sének fő eszköze és az ipari ter­
melés emelése a nemzeti jövede­
lem növelésének fő forrása, to­
vábbi előrehaladásunk nélkülöz­
hetetlen feltétele az ipari termelés 
egyhelybcn-topogásának megszün­
tetése. Egész népgazdaságunk fel­
emelik edésének alapvető előfelté­
tele az ipari átcsoportosítás meg­
gyorsítása és ezzel együtt az ipari 
termelés jelentős emelése, min­
denekelőtt mezőgazdasági gépek­
ben és szerszámokban, közszük­
ségleti cikkekben, megfelelő ex­
portcikkekben, valamint az alap- 
anyagtermelés viszonylagos el­
maradásának felszámolása.

3. Tűrhetetlenül alakul a ter­
melékenység és az önköltség.

Pártunk III. kongresszusa nép- 
Gazdaságunk fejlesztésének, az 
életszínvonal emelésének di n to 
előfeltételeként a termelés állan­
dó emelését és az önköltség csök­
kentését jelölte meg.

Sajnos, meg' kell állapítani, 
hogy azt a fordulatot, a melye', 
a kongresszus e téren megköve­
telt, .gazdasági vezetőink egyelőre 
nem hajtották végre.

Az iparban az év első felében 
egyfnilHárddal több anyagot és 
munkabért használtak fel, mim 
amennyit tervünk előírt.

Mélyeik az okai az önköltség 
tűrhetetlen alakulásának? Min­
denekelőtt az, hogy a termelé­
kenység nem emelkedik, hanem 
csökken.

Az egy munkás egy napra eső 
termelese a minisztériumi ipar­
ban az év első 8 hónapjában a 
múlt év megfelelő időszakához 
viszonyítva 3.3 százalékkal csök­
kent.

A béralaptúllépésekhez és er, 
önköltség emelkedéséhez hozzá­
járul a túlzottan magas alkal­
mazotti létszám is. Az alkalma­
zotti létszám a minisztériumi 
iparban 1954 augusztusában 7.fi 
százalékkal magasabb, mint egy 
éve volt.

Az önköltségcsökkentés teréül 
tapasztalható lemaradás másik 
fő tényezője az anyagpazarlás.

Nem sok történt a kongresszus 
óta annak érdekében, hogy fo­
kozzuk a dolgozók anyagi érde­
keltségét a termelékenység eme­
lése, az önköltség csökkentése ér­
dekében. Márpedig világos, hogy 
érteikül előbbre nem jutunk. Gyö­
keres változtatásokra van szük­
ség; helyenként az ár- és bér­
rendszer hibái következtében a 
munkások többet keresnek, ha az 
anyagot pazarolják, mintha azzai 
takarékoskodnak. A miniszterta­
nács úgy döntött, hogy az önkölt­
ségcsökkentést figyelembe kell 
venni a műszaki és a-lminisztra- 
tív személyzet prémium-megálla­
pításánál. Ennek érvényesítése 
azonban rendkívül vontatottan 
megy.

Az elmondottakból látható, 
hogy nálunk a termelés igen szé­
les területein hosszú hónapok óta 
nem önköltségcsökkenés van, ha­
nem öroköltségenielkedés. A párt­
nak és a kormánynak kemény 
kézzel sürgősen változtatni kell 
a helyzeten.

4, Nemcsak a termelésben van 
nagyfokú pazarlás, hanem az ál­
lami költségvetési kiadások is túl 
magasak.

Túlzottan magas a fogyasztá­
son belül az úgynevezett közü­
leti fogyasztás, más szóval a 
nemzeti jövedelemnek túlságosan 
nagv részét fordítjuk a költség­
vetési kiadások fedezetére. Felül 
kell tehát vizsgálni a fogyasztási 
alap elosztását és biztosítani kell, 
hogy azt. amink van, a lehető 
legnagyobb hatásfokba!, a leg­
gazdaságosabb módon és a lakos­
ság számára leginkább érezhető 
juttatásként adjuk.

Lényegesen gyorsabb volt az 
elmúlt években a költségvetés; 
kiadások emelkedése, mint a 
nemzeti jövedelem növekedése. 
Az államigazgatás létszáma 1549- 
ihez viszonyítva 164 százalékkal 
növekedett.

Ezt a nagyarányú ugrást r.ertr 
indokolják a szocialista állam jel­
legéből és tevékenységéből adódó 
új feladatok. Államapparátusunk 
létszáma' nagyobb, mint amit a 
tényleges szükséglet megkövetel.

Az állami költségvetésből 1954- 
ben sporttámogatásra fordított 
kiadások több mint ötszörösét te­
szik ki az 1949. évinek. 1954-ben 
több mint 1400 tanfolyamét fi­
nanszírozunk az állami költség­
vetésből. Csupán a kSziekedés- 

(Folytatás a 2. oldaton)
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és postaügyi minisztérium egy év 
alatt 435 tanfolyamot szervezett, 
többek között bentlakásos tanfo­
lyamot a kordélyos telepvezetők 
részére,-

Az ösztöndíjakban részesülők 
száma az 1950—1951-es tanév óta 
az összes hallgatók 64 százaléká­
ról az elmúlt tanévben 90 száza­
lékra emelkedett. Volt olyan 
egyetem, ahol a hallgatók 95 szá­
zaléka kapott ösztöndíjat, köztük 
számos olyan hallgató is, aki több 
tárgyból megbukott.

A felsorolt súlyos hiányosságok 
következtében a belkereskedelmi 
forgalom emelését, az életszínvo­
nal növekedését jóvészben nem a 
megnövekedett termelés és az 
önköltségcsökkentés biztosította. 
A belkereskedelmi áruforgalom 
emelését jelentős részben a be­
ruházások csökkentéséből szár­
mazó anyag- és árukészletek át­
csoportosítása útján fedeztük.

A Politikai Bizottság beszá­
molója ezután 
csökkentésével

a beruházások 
kapcsolatban —

többek között — rámutatott egyes 
nagyberuházások leállításának 
okaira. A kormány elhatározta 
több nagyberuházás leállítását 
és a felszabaduló anyagot, vala 
mint munkaerőt nagyrészt a me­
zőgazdaság beruházásaihoz cso­
portosítjuk át.

Helytelen azonban azt gondol­
ni, hogy a beruházások leállítása 
örök időkre szól, va-gy hogy a 
nagyberuházások ideje lejárt Ma­
gyarországon, amint azt az ellen­
ség híreszteli. A leállított beru­
házásokat gondosan egyenként 
felülvizsgáljuk és egy részét né 
hány év múlva az eredeti célra 
felépítjük, másik részét ugyan­
csak felépítjük, de nem az ere­
deti célra, hanem az új szükség- 
leieknek megfelelően, harmadik 
vészét pedig a -mai állapotában 
használjuk fel.

A jövőben nem lehet a készből 
élni, az életszínvonal emelésének 
állandó forrásaiból lehet csak 
meríteni, ezért elengedhetetlen a 
termelés fokozott emelése és az 
önköltség csökkentése.

Nem folyt kielégítő harc 
az új szakasz célkitűzéseinek megvalósításáért

Az elmondottakból kitűnik, tál feladata lett volna ipari be-
hogy gazdasági életünkben jelen­
leg bizonyos átmeneti nehézsé 
gek mutatkoznak. Joggal vetik 
fel népünk széles köreiben a kér­
dést: miben gyökereznek ezek a 
nehézségek, nem lehetett volna-e 
megelőzni ezeket. Világos és 
őszinte választ kell adnunk ezek­
re a kérdésekre nemcsak azért, 
mert népünk széles tömegei ezt 
elvárják tőlünk, hanem azért is, 
mert a hibák gyökereinek feltá­
rása szükséges ahhoz, hogy a 
munkásosztályt, a népet eredmé­
nyesen mozgósíthassuk a hibák 
kiküszöbölésére.

Gazdasági nehézségeinknek 
nagyrészt 1953 június előtti idők­
ből számlázó okai vannak. Ne­
hézségeinket elsősorban a túlzott 
ütemű iparosítás politikájának 
káros következményei okozzák: 
a mezőgazdaság elhanyagolt álla­
pota, gazdasági adottságainknak 
nem megfelelő ipari szerkeze 
alacsony anyagkészletek és tar­
talékok. tevmelőberendezések 
rossz karbantartása és hiányos 
felújítása, stb.

Az elmondottakon túl mai ne­
hézségeink oka abban keresendő, 
hogy mindezideig nem folyt ki­
elégítő harc az új szakasz poll t i 
kajának megvalósításáért.

Az 1953 júniusi határozatok 
már felvetették és a kongresszus 
határozatai megerősítették, hogy 
a népgazdaságunkban mutatkozó 
aránytalanságokat csak úgy tud­
juk felszámolni, az arányos fej­
lődés törvényének követelmé­
nyeit csak úgy tudjuk érvényre- 
juttatni, ha termelőerőinket és 
anyagi eszközeinket átcsoporto­
sítjuk. Jelentős részüket a ter­
melési eszközök termeléséről fo­
gyasztási cikkek termelésére és 
a mezőgazdaság fejlesztésére kell 
átirányítani.

Az átcsoportosítás erélves vég­
rehajtására egyetlen területen 
sem folyik kemény munka. Az 
átcsoportosításnak ez az erélyte- 
lensége és vonta-tottsága gátolja 
a mezőgazdaság fejlesztésének és 
a fogyasztási cikkek termelésé­
nek, kibővítésének tervszerű, 
gyors megvalósítását. Ennek az 
átcsoportosításnak Irányelveit 
gazdasági vezetőszerveink nem 
dolgozták ki és az átcsoportosí­
tás átgondolt, szervezett ’ végre­
hajtását nem biztosították. Min­
denekelőtt as Országos Tervhiva-

rendezéseink kapacitásának szám­
bavétele alapján az átcsoportosí­
tásra vonatkozó irányelvek ki­
dolgozása. A mulasztásokért el­
sősorban így a Tervhivatal fele­
lős.

Pártunk Központi Vezetősége 
már 1953 októberében rámuta­
tott az átcsoportosítással szem­
ben megnyilvánuló ellenállás ve­
szélyes következményeire és erre 
a kongresszus is felhívta a fi 
gyeimet. Nem folytattunk azon­
ban sem ideológiai téren elég eré­
lyes harcot azok ellen a helyte­
len nézetek ellen, amelyek cs-a-k 
szűkén vett parasztpolitikát lát­
nak mezőgazdaságunk erőteljes 
fejlesztésében, sem a gyakorlati 
munka terén nem foganatosítot­
tunk erélyes intézkedéseket azok 
ellen, akik csak immel-ámmal 
akadékoskodva, vontatottan hajt­
ják végre az ipar átcsoportosítá­
sára és a mezőgazdaság fejlesz­
tésére vonatkozó párt- és kor­
mányhatározatokat.

Az utóbbi időben egyesek gaz­
dasági nehézségeink alapvető 
okát abban látták, hogy az élet- 
színvonal emelése terén túl -nagy 
lépést tettünk előre. A nehézsé­
gek e „magyarázata“ teljesen 
helytelen, ellentétben, áll pártunk 
politikájával, és pártunk ezért a 
leghatározottabban elutasítja azt. 
Az igaz, hogy pártunk és kormá­
nyunk új politikája szellemében 
komoly előrehaladást tettünk az 
életszínvonal emelése terén, de 
ez nem növelte, hanem ellenke­
zőleg, csökkentette a politikai és 
gazdasági nehézségeket.

Pártunknak határozottan to­
vább -kell vinnie az új szakasz 
politikáját, amelynek sarkalatos

egyetlen helyes mód van: terme­
lésünk emelése, a termelőerők­
nek a közszükségleti és export­
cikkekre való határozott és gyors 
átállítása, az önköltség rendsze 
rés leszorítása. Jelenlegi nehéz­
ségeinket végsőfokon az a tény 
váltja ki, hogy az életszínvonal 
jelentős emel kedésével szem béri 
az össztermelés stagnál, az átcso­
portosítás vontatottan történik és 
az önköltség nem csökken, ha­
nem növekszik. Nehézségeinket 
le tudjuk küzdeni, ha mindenek­
előtt ezen a torz helyzeten gyor­
san és erőteljesen változtatunk 
ha a termelés emelése és átcso­
portosítása, valamint az önkölt- 
iég tényleges csökkentése útján 
helyreállítjuk a helyes arányo­
kat és így lehetővé tesszük, hogy 
a meg-növekedet-t vásárlóerőt sa­
ját erőnkből megfelelő árualap­
pal fedezzük.

További előrehalad ásunknak 
nélkülözhetetlen feltétele a me­
zőgazdasági termelés fejlesztésé­
be vonatkozó határozatok követ­
kezetes végrehajtása mellett az 
ipari termelés egvhelybenlopogá- 
sának megszüntetése. Egész -nép­
gazdaságunk felemelkedésének 
alapvető előfeltétele az ipari át­
csoportosítás meggyorsítása és 
ezzel együtt az ipari termelés ie- 
e-ntős emelése mindenekelőtt 
mezőgazdasági gépekben és íze-r- 
számok-ban, közszükségleti cik­
kekben. megfelelő exportcikkek­
ben, valamint a szén- és energia- 
termelés viszonylagos elmaradá­
sának felszámolása.

Népgazdaságunk egészséges fej­
lődése ugyanakkor megköveteli 
az önköltség leszállítását, a mun­
ka termelékenységének emelését, 
ami-t azonban nem kizárólag a 
munka intenzitásának növelése 
útján kell és lehet elérni, hane-m 
ehhez biztosítani kell a szükséges 
anyagi és műszaki előfeltételeket: 
a termelőberendezések kel lő. kar­
bantartását és idejében való fel­
újítását, takarékos, de folyama­
tos anyagellátást, a termelés szer­
vezett, tényleg tervszerű mene­
tét.

Bz 1955-ös népgazdasági 
terv irányelvei

Ezeknek a követelményeknek 
kell mindenekelőtt érvényt sze­
rezni gazdasági életünkben, erek­
kel a követelményekkel össz­
hangban kell kidolgozni jövő évi, 
1955-ös népgazdasági tervünket, 
amelynek irányelveit a Politikai 
Bizottság ez év júliusában ennek 
megfelelően állapította meg.- 

Az ipari és mezőgazdasági ter­
melésnek 1955-ben az ideinél jó­
val nagyobb mértékben kell nö­
vekednie. A Politikai Bizottság 
határozata legalább 2—3 százalé­
kos any-agmegtakarítás biztosítá­
sát írja elő 1955-re. Az iparon 
belül jelentős szerkezeti változó- 
okát kell végrehajtani, fokozott 

ütemben kell folytatni az áteső-

fejlesztése, a munkás-paraszt szö­
vetség megszilárdítása megköve­
teli a város és a falu közötti piaci 
kapcsolatok kiszélesítését, a pa­
rasztság anyagi érdekeltségének 
fokozását.

Amikor a párt meg akarja ol­
dani a kenyérgabona-kérdést, el­
sősorban a munkásosztály érdé 
írét képviseli, mert a kenyérga­
bona-kérdés megoldásának célja 
a munkásosztály és az egész dől 
gozó nép állandó és zavartalan 
kenyérellátásénak biztosítása. Ezt 
a kérdést pedig másképp megol­
dani nem lehet, mint úgy, hogy 
fokozzuk a parasztság érdekelt­
ségét a kenyérgabona termelésé­
ben.

Ugyanilyen lehetőség áll fenn 
egj'es ipari növényekkel és egyes 
más mezőgazdaság; cikkekkel 
kapcsolatban, amelyek a múlt­
ban a világpiacon igen keresetek 
voltak és az ország külkereske­
delmében nagy helyet foglaltait 
el, amelyek termelése azonban 
az utolsó évek folyamán nagyon 
visszaesett (libamáj, pulyka, ap- 
rómagvak, stb.).

Nem kétséges, ennek egyik fő 
oka, hogy a mezőgazdasági ter­
mények és termékek árai között 
az arányok nem minden esetben 
megfelelőek. Túlságos alacsonyan 
szabtuk meg éppen ezeknek a 
cikkeknek az árát és a termelők 
a jelenlegi magas kukorica- és 
hízott sertés árak mellett szíve­
sebben termelnek takarmányt. A 
régi ismert magyar mezőgazda- 
sági exportcikkek termelésének 
gyors megnövelése érdekében e 1, 
termények árát fel kell emelni.

■ Mindezekben a kérdésekben ér 
fényesítenünk kell a munka-osz' 
tóíy és az egész népgazdaság ér 
deké-ben a pártnak a mezőgazda 
ság fejlesztésére irányuló ptoitt" 
Icájának alaptételét: az egyéni ér­
dekeltség fokozását a termelés" 
ben.

A termelési érdekeltség foko­
zása a falusi vásárlóerő növelve 
dósét is jelenti. Az anyagi érdé" 
kéltség biztosítása nyomán a to 
iusi vásárlóerő elkerülhetetlenül 
növekedni fog. Ettől azonban ;-iem 
kell ^ félni. A növekvő vásárlóerő 
ösztönzi a parasztot a termeiéi 
további fokozására. Ha a. falusi 
vásárlóerő növelését meggátol­
nánk, ennek következménye a 
termelőeszközök hiánya, a ‘ ter­
melési kedv csökkenése, ne áru 
készletek, az élelmiszerek -kíná­
latának visszaesése, az életszín 
vonal hanyatlása lenne, elsősovi 
ban a városban, a munkásosz­
tálynál. A paraszti vásárlóerő 
csökkentése a munkásság boton 
csattanna.

Ha helyesen folytatjuk a sza­
badpiaci kapcsolatok kiszélesíté­
sének. az anyagi érdekeltség'nö­
velésének politikáját, úgy <TZ 
lentős mezőgazdasági többterme- 
lésre és ennek kihatásaként — a 
parasztság vásárlóerejének csök­
kenése nélkül — a szabadpiaci 
árak csökkenésére fog vezetni 
ami az egész népgazdaság és kü­
lönösen a munkásosztály javára 
szolgál. Ez a mezőgazdaság terén 
mutatkozó nehézségek kiküszöbö­
lésének, a munkás-paraszt szövet 
ség további megszilárdításának 
egyetlen járható útja.

S pazarlás megszüntetése
A nehézségek leküzdésében 

fontos szerepe van a gazdasági 
és állami élet minden területén 
mutatkozó pazarlás kiküszöbölé­
sének, az állami és gazdasági ap­
parátus bürokratikus

követelménye népünk anyagi és I pontosítást. Gyorsabban kell ne-
kulturális életszínvonalának kö­
vetkezetes emelése.

Gazdasági nehézségeinkhez erő­
sen hozzájárulnak még a vezetés 
helytelen módszerei, a bürokra­
tizmus, amely továbbra is erősen 
érvényesül a legfőbb állami és 
gazdasági vezetésben is. A veze­
tőszervek továbbra is túlságosan 
nagyszámú határozatot hoznak. A 
minisztériumok a rendeietek és 
utasítások tömkelegével árasztják 
el alsóbb szerveiket. A begyűj­
tési minisztérium a rendeletek és 
utasítások kiadására ebben az év­
ben 220 mázsa papírt használt 
fel.

A nehézségek leküzdésének útja
_ Mindez mutatja, hogy gazda- az új szakasz politikájának ,kö

sági nehézségeink nem az új sza­
kasz politikájában gyökereznek, 
hanem abban, hogy az új szakasz 
politikájával szembeni ellenállás 
és emellett a lazaság, fegyelme­
zetlenség, elvtelen engedékeny, 
ség, valamint a vezetésben mu­
tatkozó határozatlanság és büro­
kratikus módszerek akadályozzák

vetkezeles, maradéktalan megva­
lósítását.

Mindenekelőtt le kell szögezni, 
hogy népgazdaságunk alapjában 
és egészében egészséges, és olyan 
nagy erőforrásokkal rendelkezik, 
mint még soha gazdasági fejlődé­
sünk sorén.

A nehézségek leküzdésére

vélni a fogyasztási javak terme­
lését. mint a termelőeszközökét. 
Ennek megfelelően a könnyűipar 
és az élelmiszeripar termelését 
az átlagosnál nagyobb ütemben 
kell növelnünk.-

A Politikai Bizottság által meg­
határozott célkitűzések igen na­
gyok, de teljesen reálisak. Eze­
ket a célkitűzéseket feltétlenül 
el kell érni, ezekből engedni nem 
lehet. Ha 1955-ben ezeket a fel­
adatokat megoldjuk, szilárd ala­
pot teremtünk a dolgozó nép 
életszínvonala további emelésére.

Felszámoljuk 
a mezőgazdaság 

elmaradását
Nehézségeink leküzdése, a szo­

cializmus eredményes építése 
szempontjából döntő jelentősége 
van a mezőgazdaság elmaradása 
következetes felszámolásának, a 
mezőgazdasági termelés gyors fej­
lesztésének. Pártunk 1953 júniusi 
határozatában — amelyet a párt- 
kongresszus továbbfejlesztett — 
leszögezte, hogy a mezőgazdaság

körben elterjedt az a helytelen 
felfogás, amely a pazarlás elleni 
intézkedéseket és a nem produk 
tív munkakört betöltők létszá­
mának csökkentését szembeállít 
ja a dolgozók életszínvonala eme 
lésére irányuló politikánkkal 
Akadtak olyanok is, akik ezekben 
az intézkedésekben az új szakasz 
politikájának csődjét vélték fel-' 
fedezni. A valóságban a szocia­
lizmus alaptörvényének nem le­
het tartósan érvényt, szerezni, hl 
a szocializmus építését minden 
téren nem a legszigorúbb takaré­
kosság alapján folytatjuk. Min­
den pazarlás — akár anyaggal 
akár munkaerővel történik — 
csokikénti a termelés fokozására 
vagy bővítésére fordítható esz­
közöket, csökkenti következés­
képpen a nemzeti jövedelmet és 
annak fogyasztásra szánt részét 
is. Ha a dolgozók feleslegesen 
nagy hányada tölt be nem pro­
duktiv munkakört, nyilván csök­
ken a nemzeti jövedelmet köz­
vetlenül létrehozó dolgozók szá­
ma ; csökken az a lehetőség, hogy 

‘minden munkaerőt észszerűen 
felhasználjunk a termelés növe­
lésére, a nemzeti jövedelem eme­
lésére. A takarékosság, a pazar­
lás elleni harc, a nenn produktív 
munkakört betöltő dolgozók fe­
lesleges részének átirányítása 
produktív munkára tehát egyál­
talán nem áll ellentétben az új 
szakasz politikájával.

A takarékossági intézkedések.

szorításához, az átcsoportosítás 
simább végrehajtásához. Ugvgn- 
akfcor, amikor kellően méltányol­
juk a takarékosság, a pazar!*, 
elleni harc, a racionalizálás fon-

kinövéséi tosságát, helytelen volna h? ezek megszuntetesenek. Elég széles — ----- ■ - <*, na ezenaz intézkedések elvonnák figyel­
münket az alapvető tényezőktől- 
a termelés kérdéseitől.

Kétségtelenül van társadalmi 
életünknek néhány területe, 
amelyről el lehet mondani, hogy 
nagy lábon élünk. Ezeken a te- 
í lilétekén messzemenő és észsze- 
lű takarékosságot kell érvénye­
síteni. Ha azonban a dolgozó nép 
legszélesebb tömegei életviszo­
nyait ^ nézzük, helytelen nagy- 
Lábonélésről beszélni. Éppen ezért 
helytelen a nagylábonélés túlzott 
•hangoztatása, amely azzal a ve­
széllyel is jár, hogy az erőfeszí­
téseket nem a termelés növelésé­
re, a termelőerők fejlesztésére, a 
•termelési kedv ösztönzésére irá­
nyítja, hanem különböző megszo­
rításokra és korlátozásokra. Már­
pedig csupán korlátozásokkal, a 
kiadások csökkentésével — bár­
mily fontosságuk is legyen ezek­
nek — nem lehet biztosítani s 
népgazdaság fejlesztését; ehhez a 
termelőerők növelésére van szük­
ség.

Gondosan ügyelnünk kell arra, 
hogy a takarékossági intézkedé­
sek mögött ne bújhassanak meg 
olyan rendelkezések, amelyek 
ténylegesen az életszínvonal 
csökkentését jelenthetnék. A lét­
számcsökkentéssel kapcsolatban 
is biztosítani kell, hogy a nem 
produktív munkaköröket betöltő 
dolgozók leépítése átgondoltan. 
szervezetten folyjék és hogy pro­
duktív, hasznos munkakörökbe

tese^naavbanUho7to)”r^V,S leépi~ jvaló áthelyezésükről, elhelvezé- 
: nag:vban hozzájárul a terme-lsükről emberségesen
lés emeléséhez, az önköltség le-'dás történjék.'

Legfontosabb feladataink

gondosko-

Mindezek alapján, melyek azek 
a legfontosabb feladatok, ame­
lyekre összpontosítani kell a párt, 

munkásosztály, a dolgozó nép 
figyelmét, hogy biztosítani tud­
juk népgazdaságunk egészséges, 
tervszerű fejlődését?

1. Sorrendben és jelentőségben 
legelsőrendű feladat, amelynek 
betöltése alapja az összes többi 
feladatok megvalósításának, az 
egység további megszilárdítása

pártunk soraiban, az új szakasz 
gazdaságpolitikájának megvalósí­
tásában, és ami ettől elválaszt­
hatatlan: gazdaságpolitikai célki­
tűzéseink egyöntetű értelmezése 
pártunk összes szerveiben, egész 
tagságában. Csak ez teszi lehető­
vé, hogy pártunk és kormányunk 
fokozott határozottsággal juttassa 
érvényre az új szakasz követel­
ményeit, hogy fokozott erővel ve- 

(Folytatás a 3. oldalon)

(Folyta;

gve fel az 
ingadozással 
szemben, air 
új szakasz 
hajtását. Ke
kell a párt 
togi vezetők] 
szelleme, a 
den megnv 
Központi V( 
fel a Politik] 
végre az el) 
szükséges 
gazdasági 
(ásítson szer| 
azokkal szén] 
a,, ű.i szakas] 
valósítására.

2. Meg k<] 
me lés emelkj 
ban, mind
Ma rád ék talai]
ni a mezőga 
vonatkozó 
biztosítsuk a] 
melés gyors

3. Iparunk ] 
vetelmény 
maradéktalan] 
ri termelés ni 
val meg kell 
szerkezetének 
Az ipari ten 
tere van szü 
az ipar mind] 
fokozza a mi 
léséhez szüks] 
zök, a lakos 
fedezésére al| 
Jeti cikkek, vj 
igények kiele 
termékek gyá 
a népgazdaság 
lamosenergiávj 
ellátását.

4. A kongd 
alapján szélesij 
kell hozni 
gyors emeléséi! 
jelentős csökkl 
sa érdekében 
hogy a terme] 
az önköltség 
tervszerű műs 
intézkedésekkel 
Fokozottan kel 
melés állóalap] 
megőrzését; a 
pák felújításán 
zöik jobb karú 
költségcsökkenő 
nak kell tekij 
gondoskodni 
egyenletes anyj 
lárd fegyelmet 
anyagfelhaszná] 
van arra is. hj

A Szovjet 
kormányba t-ái 
lően, a meze 
a szovjet r 
homlokterébe 
hogy 2—3 évi 
mezőgazdaság 
gépesítését b: 
más szuzföldc 
nek. A terv ; 
a jövő év vég 
hó hektárnyi 
fel, s tesznek 

Hogy fogai 
milyen óriási 
tudnunk kell 
kerülő szűzföl 
a mi országút 
féíe. Ezen a 1 
ha, Franciaor 
gabonaterüleíi

nel

(
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\ kérdésekben ér- 
Fu a munkasosz- 

nepgazdarag ér­
ák a mezagazda- 

I irányuló politi- 
pt: az egyéni ér- 
Mt a termel és-
írdekeMség foko- 
parlóerő növeke-
|Az anyagi erde­
te nyomán a f®-
[elker ü Ihe te t len ül
pől azonban nem 
Lekvő vásárlóerő 
Iztot a termelés 
La. ha a. falusi 
lesét meggátol- 
következménye a 
I hiánya, a ter- 
Lkene.se, az áry. 
fc! miszerek kíná- 
pe. az életszín- 

lenne, elsösor- 
a munkásosz- 

1-aszH vásárlóerő 
lunkásság bőrén

Nytatjuik a sza-
ktok ,kjszélesíté- 

érdekeltség nö-
Pjái, úgy ez je- 
fsagi többterme- 
[h Másaként — » 
[óerejének csök- 

a szabadpiaci 
a fog vezetni, 

[gazdaság és kú- 
Bsosztály javára 
tógazdaság terén 
[égek itiküszöbö- 
p-paraszt szövői 
[gszilárdftásának 
útja.

átcsoportosítás 
ásához. Ugysn- 

[lően méltányol- 
[ág, a p a zári a:, 
pionalizálás fon- 
[ volna, ha ezek 
felvonnák figyei- 
któ tényezőktől: 
kitől.
[an társadalmi 
lány területe, 
mondani, hogy 

Ezeken a le­
kenő és észsze- 

kell érvénye- 
1 a dolgozó nép 
egei életviszo- 
ílytelen nagy­
in i. Éppen ezért 
ibonélés túlzott 
iy azzal a ve- 
így az erőfeszí- 
mei-es növelésé- 
fejlesztésére, a 

btönzésére irá- 
pnböző snegszo- 
[ozásokra. Már- 
látozásokkai, a 
Bsével — bár- 
|s legyen ezek- 

biztos í-tani a 
btését; ehhez a 
lsére van szűk­

íti nlk kell arra, 
tagi intézkedé- 
hnassanak meg 
[ek, amelyek 

életszínvonal 
fietnék. A lét- 

kapcsolatban 
hogy a nem 

köket betöltő 
átgondoltan, 

és hogy pro­
lin unk a körökbe 
pl, elhelyezé- 
pn gondosko-

az új szakasz 
ek megvalósí- 
ttöl elválaszt- 
poiitikai célki- 

értelmezése 
írveiben, egész 
z teszi lehető- 
h kormányunk
[ággal juttassa 
ekasz követel- 
Írott erővel vc-

oldalon)

es műszaki vezetőket minél köz­
vetlenebbül érdekeltté tegyük az 
anyagtakarékosségban és az ön­
költség leszállításában.

5. Következetes harcot kell 
folytatni ^ minden téren a taka- 
rekosságért, a pazarlás és a ném­
eti vagyon elherdálása ellen. A 
költségvetési kiadásokat össz­
hangba kell hozni gazdasági lehe­
tőségeinkkel. Folytatni kell a ra­
cionalizálást, ugyanakkor szerve­
zetten elő kell segítem a racio­
nalizálásból kifolyólag elbocsá­
tottak termelőmunkakörbe való 
elhelyezését.

6. Harcot kell folytatni a veze­
ss módszerének gyökeres meg­
javításáért. a bürokratizmus és a 
fegyelmezetlenség ellen. Követ­
kezetesen fel kell számolni a gaz­
daságig vezetők gyakran -megmu­
tatkozó felelőtlenségét és tehetet­
lenségét. Úgy kell megváltoztatni 
a vezetés struktúráját, hogy min­
den gazdasági vezető saját mun­
katerületén önállóan rendelkez­
hessen és teljes mértékben vál-

A

(Folytatás a 2. oldalról)

tfve fel az elvi harcot minden 
^adózással és ellenállással 
íZnrnben, amely akadályozza az 
Íj szakasz politikájának végre­
hajtását. Következetesen harcolni 
heil a párt soraiban és a gazdá­
éi vezetők között is a kétkedés 
-zeileme. a bizonytalanság min- 
jen megnyilvánulása ellen. A 
Központi Vezetőség hatalmazza 
coj a politikai Bizottságot, hajtsa 
vé<ye az ebből a szempontból 
szükséges káderátcsoportosítást a 
gazdasági szervekben, és fogana­
tosítson szervezeti intézkedéseket 
azokkal szemben, akik képtelenek 
m új szakasz politikájának meg­
valósítására.

2. Meg kell gyorsítani a ter­
melés emelkedését -mind az ipar­
ban, mind a mezőgazdaságban.
Maradéktalanul végre kell hajta­
ni a mezőgazdaság fejlesztésére 
vonatkozó határozatokat, hogy 
biztosítsuk a mezőgazdasági ter­
melés gyors emelését.

3. Iparunk számára az első kö­
vetelmény — az 1954. évi terv 
maradéktalan teljesítése. Az ipa­
ri termelés nagyarányú átállításá­
val meg kell gyorsítani az ipar 
szerkezetének megváltoztatását 
Az ipari termelés olyan növelé­
sére van szükség, amely mellett 
az ipar mindenekelőtt jelentősen 
fokozza a mezőgazdaság fejlesz­
téséhez szükséges termelőeszkö­
zök, a lakosság szükségleteinek 
fedezésére alkalmas közszükség­
leti cikkek, valamint az export 
igények kielégítéséhez szükséges 
termékek gyártását és biztosítja 
a népgazdaságnak szénnel és vil­
lamosenergiával való kielégítő 
ellátását.

4. A kongresszus határozatai 
alapján széleskörű intézkedéseket 
kell hozni a termelékenység 
gyors emelésének és az önköltség 
jelentős csökkentésének biztosítá­

sa érdekében, figyelembevéve, 
hogy a termelékenység emelése, 
az önköltség csökkentése esek 
tervszerű műszaki és szervezeti 
intézkedésekkel valósítható meg.
Fokozottan kell biztosítani a ter­
melés állóalapjainak gazdaságos 
megőrzését; a leromlott éIIóala­
pok felújítását, a termelőeszkö­
zök jobb karbantartását az ön­
költségcsökkentés fontos forrásá­
nak kell tekinteni. Ugyanakkor 
gondoskodni kell a megfelelő 
egyenletes anyagellátásról és szi­
lárd fegyelmet kell tartani az 
anyagfelhasználás terén. Szükség 
van arra is, hogy a munkásokat1 kát, mindenekelőtt arra van szűk-

?*„t^9afdasá9unk helyzete és feladatai
rwnsRowsaee

Iái ja. is érte a felelősséget. A gaz­
dasági vezetőktől meg kell köve 
telni munkaterületük tényleges 
helyzetének, az ott iható eleven 
tényezőknek ismeretét. Általános 
harcot -kell indítani a rendelete 
és utasítások tömkelegé, a büro­
kratikus intézkedések ellen. Ke 
vés határozatra és utasításra van 
szükség, de ezek végrehajtását 
szigorúan ellenőrizni kell. Helyr 
kell állítani a gazdasági élet min 
den területén az állami fegyelmet 
és a munkafegyelmet, és nem 
szabad elmulasztani a fegyelmet 
sértők példás megbüntetését. Me 
kell szilárdítani a tervfegyelmet, 
Véget kell vetni annak a tartha­
tatlan helyzetnek, hogy a haja- 
szála sem görbül meg annak, aki 
a tervet nem teljesíti. Bátran kell 
jutalmazni, kitüntetni, előléptetni 
azokat, akik kitűnnek az új sza 
kasz politikájának megvalósítá­
sáért vívott harcban; ugyanakkor 
felelősségre kell vonni azokat, 
akik nem hajtják végre a rájuk­
vonatkozó feladatokat.

Javítsuk meg a pártmunkát, 
fokozzuk a kommunisták aktivitását

pártot politikailag nem ké-iség, hogy ne engedjük meg pár-11 iil-r 4*/-v 1 — - . Z 1/ , - . ........... " *szítettük fel megfelelően a vég­
rehajtásra -kerülő különböző gaz­
dasági intézkedésekkel kapcso­
latban. Ez hozzájárult ahhoz, hogy 
pártunk soraiban is tapasztalható 
volt némi bizonytalanság egyes 
gazdaságpolitikai intézkedésekkel 
kapcsolatosan. Nem vérteztük fel 
párttagságunkat eléggé az ellen­
ség aknamunkájának visszaveré­
sére.

A leghatározottabban le kel 
izögezni, hogy fontos politikai 
vagy gazdasági intézkedések vég­
rehajtása előtt a pártot, a párt 
aktíváit nemcsak tájékoztatni 
kell az intézkedésekről, de félre­
érthetetlenül meg kell magyaráz-; 
ni a pártnak, hogy miért szüksé­
gesek ezek az intézkedések, hogy 
a párt és kormány milyen célt kö­
vet ez intézkedések végreihajtá- 
ával. A párt előzetes politikai 

felkészítése döntő feltétele az in­
tézkedések sikeres végrehajtásá­
nak. A pártnak tudnia kell, meg 
:ell értenie és helyeselnie kell 

a vezetés, elképzeléseit.
Fel kell venni a párton belül 

jelentkező helytelen nézetekkel 
szemben a megalkuvás nélküli 
hő harcot! Ahhoz, hogy sikere­

sen leküzdhessük a népgazdaság 
területén mutatkozó hiányosságo-

tunk új politikájának az eltorzí- 
I fását se balra, se jobbra.

Személyre és pártban viselt 
funkciójára való tekintet nélkül 
bírálni kell azokat, akik helyte­
len irányba akarják vinni pár­
tunk helyes politikáját. A párt 
politikája változatlanul az 1953. 
évi június 27-28-1 történelmi je­
lentőségű KV-ülés határozatain 
és a III. pártkongresszus fő 
irányvonalán alapszik. Az új sza 
kasz politikájának alapján erősí­
teni és megmgathatatla.nná kell 
tenni a párt elvi és akarategysé­
gét.-

Az előttünk álló nagy felada­
tok -megoldásában nagy szerep 
vár pártaktivistáinkra. Pártakti- 
vánfc kéri, hogy támaszkodjék rá 
pártunk fokozottabban feladatai 
megoldásában. Pártunk vezetése 
fokozottan kíván támaszkodni a 
pártaktívára, számít pártaktívánk 
lelkes, áldozatkész harcára gaz­
daságpolitikánk sikere érdeké­
ben.

A pártmunka döntő láncszemé­
nek a folyamatos, fáradhatatlan, 
mindennapi tömegmunkát, né­
pünk szakadatlan nevelését kell 
tekinteni. Sajnos, meg kell álla­
pítani, hogy sokan vannak pár­
tunkban olyanok, akik nem a po­
étikai tömeg-munkát tartják a

pártmun-ka központi feladatának, 
hanem valami, az élettől elsza­
kadt „pártépítést“. Mit ér az a 
„pártépítés“, amely nem építi, 
nem mélyíti el a párt és I öme- 
gek közötti kapcsolatokat — vilá­
gos elvtársak, hogy nem sokat! 
Mit ér az a „pártépítési munka“, 
amely nem törődik azzal, hogy a 
tömegeket, tehát milliókat nevel­
jen és szervezzen annak érdeké­
ben, hogy azok végrehajtsák a 
Párt és a kormány -határozatát, 
világos, -hogy az ilyen pártépítés 
nem sokat ér.

A párt szervező- és nevelő- 
munkája kell hogy a párt és a 
kormány ^ politikájának sikeres 
végrehajtását szolgája. A párt és 
ennek megfelelően a kommanis- 
tá-k kell hogy irányítsák a népi 
milliók harcát a szocializmus épí­
tésié minden területén. Ehhez 
azonban elengedhetetlenül szük­
séges a kommunisták példamuta­
tása, mert csak e példamutatás 
nyomán követik a kommunistá­
kat a. pártonkívül-i tömegek. A 
kommunistáiknak kell élenjár- 
niok a termelés területén mu­
tatkozó nehézségek leküzdésében. 
A kommunistát nem jellemezheti 

nehézségekkel szembeni tehe­
tetlenség, passzivitás vagy kö­
zöny. Ellenkezőleg! A kommunis­
ta lelkes, áldozatos munkájával, 
példás fegyelmével, optimizmusá­
val kell hogy kitűnjön, mert csak 
így tudja magával ragadni a pár- 
tonkívüli dolgozókat. A kommu­
nisták kell hogy élenjárjanak a 
tervek túlteljesítésében, a minő­
ség biztosításában, az önköltség 
csökkentésében, a termelékeny­
ség emelésében, a pazarlás meg­
szüntetésében, a fegyelem, meg­
szilárdításában.

Több gondot kell fordítani pár­
tunkban a kommunisták nevelé­
sére. Sajnos, ezt az utóbbi idő­
ben szintén, elhanyagoltuk. Arra 
kell neveim a párttagokat, hogy 
minden téren élenjárjanak, hogy 
példát mutassanak és különösen 
meg kell értetni a kommunisták­
kal. hogy feladatukat csak akkor 
tudják eredményesen megoldani, 
ha szakadatlanul a tömegek, a 
nép között é-lnek, ha fáradhatat­
lanul nevelik és szervezik né­
pünket a párt és kormány hatá­
rozatainak végrehajtására. A 
omimunista pártmunka közép­

pontjában az emberekkel való 
foglalkozás kell hogy álljon!

A pár-tmunkában is küzdeni 
kell a bürokratizmussal szemben;
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A MAGAS TERMÉSHOZAMOK HAZÁJÁBAN
Tapasztalatok a moszkvai mezőgazdasági kiállításról

(BARCZI GYULA ELVTÁRS BESZÁMOLÓJÁNAK FOLYTATÁSA)

az irodákból ki kell menni g náp 
közé! A tömegmunka friss ér je­
gei jé re van szükség pártu-nk min­
den szervezetében. Pártunk he­
lyes politikáját gyűléseken, be 
széigetéseken, s a tömegmunka 
minden más formáját igénybe- 
véve kell népszerűsítem.

A beszámoló ezután a tömeg- 
szervezeti munka megjavításával 
foglalkozott, majd rátért a falusi 
pártmunka feladataira.

Mivel népgazdaságunk kulcs­
kérdése a következő években a. 
mezőgazdaság további fellendíté­
se, küzdeni kell a falusi pártszer­
vezetek munkájának erőteljesebb 
megjavításáért. A szétforgácsolt, 
falusi pártszervezeteket az egy­
séges falusi pártaktíváikon ke­
resztül minél hatékonyabb erővé 
kell tenni; ilymódon el kell érni. 
hogy a falu politikai életének kö­
zéppontjába kerüljön a falusi 
párt-aktíva, hogy maga köré tö- 
möríthesse a parasztságot, felvi­
lágosító munkával fokozza a dol­
gozó parasztság termelési kedvét, 
politikai aktivitását.

Ehhez múlhatatlanul szükséges, 
hogy a falusi kommunisták vala­
mennyien nagyobb hozzáértést és 
érdeklődést tanúsítsanak a mező- 
gazdaság termelési problémái 
iránt; ismerjék mind a növény- 
termesztés, mind az állattenyész­
tés fő kérdéseit, sőt. fontos rész­
kérdéseit is. Lehetetlen igazi hoz- 
páéi tés nélkül a mezőgazdaság 
fellendítése érdekében' a dolgozó 
parasztság tömegerejét megszer­
vezni, a dolgozó parasztságot po­
litikai tömegmunkával a mező- 
gazdaság fellendítésére mozgósí­
tani. Figyelembevéve, hogy a fal­
vakban, gépállomásokon, állami 
gazdaságokban gyakran nagyon 
is kevés a politikai tapasztalatok­
kal felvértezett, a tömegmunká- 
hoz értő kommunista, szükséges 
a megyei és járási központokból 
a kommunistákat mind nagyobb 
szaruban a helyszínre küldeni.

Helyes politikánk a legnagyobb 
vonzóerő a tömegek szemében- 
bátrán népszerűsítenünk kell. 
síkra kell szállmrak e politikáért 
E politika ingadozás nélküli vég­
rehajtása nyomán még szorosab­
ban zárkózik fel pártunk mögé a? 
6gész munkásosztály és még c-tá- 
lárdabbá kovácsolódik a mun­
kás-paraszt szövetség, népi demo­
kratikus államunk alapja. Egész 
népün-k egységesen, határozottan, 
nagyobb lendülettel folytatja 
harcát az új szakasz politikájáért, 
a népjólét Programm jáért.
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kel látják el, talán szemléltető. 
h;a elmondom, hogy a mezőgazda­
sági kiállítás óriás méretű gépe­
sítési pavilonjában több mint 
ezerféle okosabbnál okosabb gép­
pel találkoztam. Ez a sokfajta

egy 8 millió hektár sivatagot szki-mocsarak lecsapolásával 11 kívül gyorsan növekedett eddig gép mind-megannyi segítség ah-
mas szárföldeket is termővé toaz- iesznek termővé az öntöző csa- millió 700 ezer hektár mocsaras is. A mezőgazdaság fejlesztéséről hoz, hogy levegyék a munka ne-

; A terv «»érint iQsfi-io Mvii tornák megépítésével. területet tesznek termőterületté, hozott párt- és komiányhatávo- hezét az ember válláról és a jó
A területek egy részén m-ár a Az ötéves tervben, ebből a hat-al- zat, s az ennek nyomán niegin- gépi munka nyomán emelkedj«-

A Szovjetunióban a párt- és 
kormányhatározatnak megfele­
lően, a mezőgazdaság fejlesztése 
a szovjet nép munkájának a 
homlokterében áll. Azon felül, 
hogy 2—3 éven belül az alapvető 
mezőgazdasági munkák komplex 
gépesítését befejezik, még hálál­

nék. A terv szerint 1956-ig, tehát 
a jövő év végéig, mintegy 30 mii­
hó hektárnyi területet törnek 
fel, s tesznek termővé.

termelés is folyik, és hogy mi- más arányú munkából már jelen- dúlt munka, méginkább meg- nek a terméshozamok.

28 malac egy koca után
lyen e-ediményeket érnek el eze- tős részt meg is valósítanak, mert gyorsítja a szovjet ember élet- 

. _ ken a földeken, arról néhány pél- 4 millió 300 ezer hektár lecsapó- színvonalának növekedését. Az
■tőgy fogalmunk legyen arról, dát mondok. A Kurgán-kol-hoz- lása befejeződik. Ezen a terüle- 1913-as állapotot száznak véve, . .....

•Liyen. óriási teljesítmény ez, ban 200 mázsán felüli köles ter- ten hatalmas víztárolót is építe- 1953-ban a Szovjetunió nemzeti , ,,rz?y-l?Yfíll° állattenyésztése
uanuriK Jcell. hogy a feltörésre més-t értek el. Ezen a területen nek, amelyből nyáron a Dnye- jövedelme tizenháromszorosára le? ‘Tm fejlett, nagyon jó ered-

■'3;ülő szűzföld ötször annyi, mint adta a föld 160 mázsás risztéi- pert fogják táplálni, s ilyen mó- emelkedett. menyese, eines el a sertés- és
^ országunk egész szántóterü— mést és az 1500 mázsás cukor- dón biztosítják a Dnyeper men- Ez a hatalmas fellendülés, fej- BuevonoT^knlhny''° tltiLjíL^

A Ezen a területen elfer Ang- répatermést is. lén a vízellátást. lődés ami a szoviet mezőgazda- , inif sertéstenyé-
Igen nagy gondot fordítanak a Víz lesz bőviben, s 1956 végére sá,got’ jellemzi, példanélküli ' az malaccá neveitek em^koef 

gyümölcs- és szőlőtermelésre, a Szovjetunióban 46 millió 100 egész viiágon. Az imperialisták ^ A megfelelő taika^,őnv^L" 
Különösen az utóbbi időben nagy- ezer hektáron fognak öntözéses számár., jjyen fejlődés elképzel- és a eondo5s . «iker ^
ban fokozták a szőlőtermelést, gazdálkodást végezni. hetetlen, ilyen fejlődést csak a h Ker rnKa"

OnnniTOti inuorfolom kommunizmust építő Szovjetunió A juhtenyésztésben is kiválóaknemzeu joveueiem mutathat fel az eredmények. A Bolsevik-koi-
lizenháromszoros T . ... .. hozban 100 anya után 150 bá-
nnuoicnrtóco Lenin elvtan, annakidején r4nyt neveltek fel. de van olyan
novetteaese százezer traktorról álmodott, hogy szovhoZ| ahol 175 báránv az ered-

A Szovjetunió déli területein a mezőgazdasági termelést fokoz- mény 100 anya után. 
igen fontos a gyapottermelés, zák. Mi a helyzet ma? A végié-

......................... .- ■ " '-*• -* A tenyeszallatokat nagy gond-
takanmá- 
idényben,

öntözés nélküli termelésnek, ad- bájn áll a mezőgazdasági terme- ”°6y kiváló utódok legyenek.
11 mjlli* 700 ezer hektár dig a gyapot öntözéssel három- lés rendelkezésére. 1954—1957 Cs«,k e«y ada|h Egy tenyészkost,

1 mlM , #WU l,B*,dr négyszeresét közötti években a terv újabb melynek gyapja 14 centiméter
lecsapolt mocsár ? J csatornázással víztároló 500.000 általános és 250.000 um- hosszú, a fedeztetés! idényben na-

A Szovjetunió hatalmas Me- épi,« . „árt—™_ ÍP».-
százezer munkagépet és eszközt. e§> kilogramm zabot, 2 és fél de- 

a mezőgazdaságot ka sárgarépát, 10 deka kompak- 
hataknas mértékben gé- f°f> -SV liter tejet és 9 tojást.

(Folytatjuk#

:!a, Franciaország és Olaszország 
"sbonaterülete együttvéve.

Mesterséges tó 16 milliárd
köbméter viz befogadására van olyan. ke(ly- ah°! p1,50”23»_ mázsán felüli termest takaritot-

Sztálingrád, Kujbisev, Azer- tak be.
Ndzsán, Kazahsztán térségében Gyapotból 30—40 mázsákat 

öntözési terveket valósíta- termeltek. Láttam a kiállításon 
Jiak meg. A csatornázással, az ön- olyan gyapotot, amely hektáron- 
■AZorendszerek kiépítésével eddig ként 80 mázsás termést adott. A

5i)0 ezer hektárt. Azerbajdzsán te-
^etén egymillió hektárt öntöz- 

. • Itt építik meg Közép-Ázsia 
äsodik legnagyobb tavát,^lyben mintegy Te milliárd köb- lein nemcs"ak"a szűzföldek féltő- nek a hatalmas erőmüvek, me- daságnak, nem számítva a több- _kaP kos J küó ^entót,

["eter vizet tárolnak. Kujbisev résével, az öntözés terjesztésével Iyek olcsó árammal látják el a százezer munK
jólétén 150 ezer hektárt hasz- vonnak be új és új területeket a mezőgazdaságot. Igen nagy mer- Arról, nogy
n°sitana-k m anta»»« re*. hanem azzal is hnev fékben fejlődik a halászat is. A milyen nata.m"°sitanak az öntözés 
■änsztan területén pedig

révén, Ka- termelésbe, hanem azzal is. hogy fékben fejlődik a ■, tftkélefes =>ének-min.t- mocsarakat csapolnak le, A Fin- szovjet nép anyagi jolete -end- pesrbk, milyen tokeleles »epek
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■erar v£si«iwe«w*. -^:l- r?z?:í 
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r i." azt zz r: ' V _ s z *5 " .'V
laMma toriul! — ■» Santa- a ,$S- 
jább farinában tévő jioWbsams>LX H$- 
•V« VOR * Devítogal**. A ,M; 
hárasas sei; géSieErtefet e'h.teto« 
_ .- . •■ -...- rr az >. >. a a ' : : a a , • 
ved ..;;án séffetete a csatársmrfaan. A 
magyar csapatlhaia eüsäatirtian B/a- 

i La: ...z: "h
ve« " nyaltait átlagáéieí* nfcttte 
■émyt- .

A «V«'- zsaoaá. >agyéit rossz .*• 
b»'ts a’uMarar-5. világba.inokságm 
az olasz válogatott, bogy ken tóka- 
•.oemtal vereség« nantótó Svait
együttesétől. Vlsaont egy végtdmSl 
sportszerűCTB látszó csapatot nnnmer- 
tSnk meg a veedégcsapatbam.

Gyengén szerepeltek a debreceni ÜB ll-ös csapatok
\Z :-3 IC. 24. fordulójában syeiii- 

rr-m szere gieii’ek a debrece^ií csapa­
tok. A D- Honvéd vasárnap 2590 
néző eSőlt a kiesés szempert!:.;ábó-í 
fo-uii'os mérkőzést Játszott a C- 
D-: zsa egyC'Eeséve*. Az első féEüdófoeri 
váLiozatos ];ánék foS>i„ a : percüőű 
Q perc aSatu egymástiuáEi három gól 
esett Az első''2 D. Honvéd rúg "a. 
E"sek a kimozduló kapus melles fi
goból lő: Egervári a labdával elhú­
zó?! 5 máris kiegyerJítestek A -59. 
percben a labda a résen lévő B’aska 
if ere száll*. Veres >:. ;őit 3 kapuból, s 
kezével ellenfele fejét s nem a lab- 

ki rés te X :e;e: —
iabdát nem. s íg>" a gödöllőiek 2:1-es 
vezeséare tettek szeri. Már ebben a 
félidőben sok durvaság csúszóst ke 
-*• Indkét csaoat részéről, melyeket 
Inkább 2 Gödöllői Dózsa játékosai 
k ezdemén ye z t ek.

A második félidőben többnyire a 
Honvéd támadott, mégis a gödöllőiek 
értek eí gólt. Az egyik gödöllői csa­
tár kézzel ^it:e eí a labdát, mely 
lapphoz kérői*., aki a *-o alá vágta. 
.-*- 38 percben Kovács 20 méíei

írókba Lőtt 5:2 A játék 
teljesen eídurvuU. Moravcsik Paufást 
ieteritette — a labda nem is volt 
játékban. Befejezés előtt Paulas le­
sen kap fia a labdát, beadott és a 
szintén lesen álló Gyetván egy mé­
terről behelyezte. Végeredmény te­
hát 3:3 — eldöntetlen.

Juhász II. játékvezető rosszul ve­
zette a mérkőzést, megengedte a 
legdurvább beiemenéseket, taípalá­
sokat. Ez idegessé tette a játékoso­
kat. a közönséget. így * őr ién t. hogy 
3 nézők, a játék lefújása után be tó­
dultak a játéktérre, néhányan benyo­
multak a játékoskíjáróba s itt, vala­
mint az öltöző folyosóin a leqsport- 
srerütlenebb je'enetek játszódtak le. 
Többek közt a gödöllői Egervári le­
húzott futbailcipővel Verest fejbe- 
vágta, aki súlyos sérülést szenve­
dett.

A D. Lokomotív nem a 
állításban vette fel 
hagybátonyban. a kiesés szempont­
jából a Nagybáíopyt Bányász szá­
mára sorsdöntő mérkőzésen. Hiány­
zott a csapatból Csullöqh — aki az 
utóbbi hetekben, az Ózd elleni ta­
lálkozó kivételével, a csapat legjobb­
ja volt — nem szerepeit Bors és

r, a legjobb fel- 
a küzdelmet

Geller sem A Lokomotív felforgatott 
ösizeálUtásban is vezetési-e tett 
-2e-.:. Simányi 25 métenrffll ri|Wi 

Svai Később Kovács „lnifeot 
«ott. a bátomyiak Idegyemlitetldk.

A második iéSIdőben a debrece- 
-;.2j.több göibetyzetük is volt. 
azonban a csatárok sokat tologattak, 
pepecseltek a labdával. A második. 
5 egyben a győzelmei jelentő gél 
Paoa ni bájából esett. A mér kc.zés 

- ; • Ke— ess: ;. r.yrrr, •
labda goiba tartott, a játék-cezető 
azc-r.ban a mérkcses --egét jelezte s 
a labda már csak sípszó után jutott 
a hálóba. A D. Lokómotivből kirna- 
-as.éac • • . s: v. . - • " ' A ':; •' •
;: • . . : : it:c S — o~ ■
tóttá, majd helyenként Tassi*.. As- 
oothoi es Somogyit tehet megemlí­
teni

Gödöllői Dózsa — D. Honvéd 3:3 
12:1). D. Honvéd: Veres — Szám. 
Róth, Sztibor — Mészáros. Paulas — 
Radványí :Gyetván-. Szabó. Kő"á>. 
Kovács. Érsek. Gőlíövő: Érsek. Ko­
vács és Gyetván.

Magybátonyi Bányász —D. Lokomo­
tív 2:1 (1:1). D. Leke::' Papp — 
Mos nár. Tasst. Kovács — Simányi. 
Zámbó — Komlóssi. Horváth, As- 
both, Bánki. Somogji. GöUövo: S£- 
mons-i.

Az NB II. Keleti csoportjának töb­
bi eredménye: Özeit Vasas — Perecest 
Bánvász 6:0. Nyíregyházi Építők— 
Egri Fáktva 1:1. Miskolci Építők— 
Salgótarjánt Vasas 2:0. Kisterenyei 
Bát^ász—Miskolci Honvéd 1:0. Bp. 
Postás—Sajószempéteri Bár,;."ász 3:0. 
Bp. Lokomotív—Miskolci Lokomotív

Október
12
KEDD

Eznrr = ntsmom ur- 
rri»<2;: Lsnqy'slcí'“
ssúa 5 népifttídse- 

®g-
í ’5i> €'«•'vei rr..

f. 5Si~bem !fr«ílH3 r-'"*é
Ontrvm J V/5-
ty<23 Ikírs fia.

1 oü
bo­lé r

Fin»]
trsmzm iré-

•>v'•'* ezalldit. f934-ben r»^lt meq
Ké-<*s igoöt-y Satte csHtogásates fél* 
reriqrés>.u-tate,

3 évvel ezellÄ 1949-be-- megala­
kult i némát Ownrokratiktes Köztir- 
sasap kon-ránya. Otto Grote woM 
elv-társát — - .sr-.í't vökké va-aszttté- 
tik.

VARRAT» IWMARAS- Bniees to­
tems M6. méteámy Myem Mseteb es»ov 
veí Mérseliett dein. «üéltajTigici. rrajd 

s',", . se t V. ",. t" ■
tét kissé emelkedik. Várható kő mér­
séklési ércek* kedd reggel o—3v 
déltoett 12—15 tok kSzett-

KARANGÍ .'ÁKOS sa: mázd ivaro­
st postai kézbesítő sa{tóserje sxtes 
versöTpre divta ki a debroceot 
postoké-üiet összes sajtótérj-Mstő- 
ec. Salmazu -.ároson Kuksi.- Im­

re. Szilágyi Bálint, Erd«: István- 
Kiss Gábor. Dobi Bálint, Banna 
Ser-iatan és Gutái Sándor csatlako­
zott a versenyhez.
A HÍRADÓ-MOHBAN s mai r-ipdíl 

kezdve détdótt mem lesz. előadás. 
heLvet'.e a Béke-tSautóttbás tretet 
:—-de” de .cl :ct fél : v- cu 1. fel 1- ■

■ ; - ; - c?: -
nümd a Hiradébam. rntod a Békébera
WBiezattáBttl bárotrstegyed U * «
S arator kezciődm*.

A férjem ettnmyta tóaWvil
v.t:c.tr-. •- r-.jócv "e51véfr.y:..cr.:-
táss kislányaira nevében is koszo- ...... J... lUf" : Her -".vtri,
Panna. Debrecen—PaMag-

BATA ISTVÁN altábornagy, a 
Magyar Népköztársaság honvédel­
mi minisztere a e-:qye: néphadse­
reg napján üdvözletét küldött 
Konstanty Rokosso wski marsaié­
nak. a Lengve Hec-étoarsasaa 
nem.ze:véde.:mi miniszterének. 
mint a LONDONI RADIO JELENTI, 

a vasárnap ej.fféi ucar. kezdődött 
avcradászszirájlc miatt a kertó ki­
adást! lapok kivételével ma etilt Íz­
lelitek meg a nagy angol napilapon,. 

A REUTER jelentése szerint egv 
katonai bíróság vasárnap esté ha­
jéira Hélte Husszein Fa térni volt 
jrér.i külügyminisztert, Fa'.emi fe - 
iebbezeti az Hetet ellen.

a Francia Szwaföta Pírt n 2 8ii3iiMt.li NRP
Inti cl ül

A beam aemsesaytH« 
dät|iäm aaésfia esedékes tea~n 
SMnazás iigtfn ttvM^tímaíss sette 
a petiliteu éíetet ''-aíserasp a
M?,p igmáp» íi.01*31155. re~ iv--
vlUi tilésezői kiiatä-yst .htvateüm 
iwzieaséay rn«*áűaj»s.: s s leooo- 
rrj egvesmiäayek az barszágps 
rotíság beóeisaSt v?>mérye sre-
riimT menni fcDfilmet tn-ez a c-5.it 5 
ta.i 1imasst®M eícngsd-íietetlen 'm- 
vettineémyekmek — amit suiőet-
ben i$ izazolnak a ne^zetgyúlesz 
vita Myannár. étiíejezésre jut to­
tóit egybehatoiso aggoda’-fuas. —

Eiert ár arstosas. bzsüiuas
laawab frakcti-j. es ?. ?a.-t
illAjdO 5 Cdl 1S5.,.Z'd~5 1" t.C.t :
®es köveikezmen:-v.< 

Fmaria poüttk-n verütts 
bei az aEásíoRialiiöbc a 
arra követkeszstcek - :z. 
pariaroeaei íraiezu • a a 
szav-azás során s cAt tvrkM 
le:; fe® «tömtem.

A Dtanda Saoei*li?to ? 
szaüas tonavsa resfin .. 
baffle hatámexe-e. a ?&• 
firabció aKásEoBiaiasar-.-'. t 
srav a f.iss n.

i NA>

ítélet Vasile Luca és társai ügyében
Mint a Lapok közli*, a Rotnan 

NépkoiztáísasK® Legelső Stvy.s.i- 
gínafe balomat kolliégiurr.a IM 
október 4-tói 8-ig tárgyait« Voss- 
ie Lee«. AiMsrodrec Jacob. ívom 
Seiymo® és Dumstru v -tmxvs
vádiottiSik ügyét. Szamtos d.oikucv.c-i-
lujyií. a vádlottak te-jes -öotsn-öré­
sé es a sanuvallomasctót alapján a 
bíróság raiesáHapítolta. hogy Va- 
sUe Luca c tíraíorracia£ m i, ei;*iR- 
eiíeees csoportot sserrezeít. ««RCt$i 
a dolgozok hátit’;mának oiaoscisa. 
tj nwffltjpesiteses lezü-iifs-itése oét-

jébéí h-rckTnykc-ic:: ha:\
hiúsítsa G ssoeioí'iímwj rí
Koisiaisifflhffir,.

A Román Nr-p.kó.'tc-sas",; 
?<clsé Binpiágc, Vasile L 
no. Aleatmdn Jaeohoi .•? 
Sotymosit 2». illeívc 
sem»$t»kérő, 
pedig J évi tértimre strltr 

A V" v lezíelíá •■;• •• v 
elnciksége roegvi.'éz.i':: 
Luca kegyeimé kérelrv: « 
lost kaldlbilntetése: ele:t.-;; 
nt kényseermur.kara \ ;

0:0.
A bajnokság állása

1. Ózd 24 21 3 89:18 42
Gödöllő 24 14 4 r 53:47 32

3. D. Lók. 24 14 3 64:34 31
4. Nyiregyh. 24 14 3 40:30 31
‘ Misk Lók. 24 1 2 5 47:34 29
6. Pereces 24 13 1 10 45:41

Saig. X'asas 10 5 9 51:43 25
8. N. - bálon y 24 11 3 10 40:41 -5
P. D. Honvéd 24 8 9 29:33 25

10. Eger 24 8 8 8 24:24 24
11. S.-péter 24 10 35:46

M. Honvéd 24 8 4 12 3-5:47 20
: M. Építők 24 - 4 : • 28:46 15
14. Ro. Lók. 24 3 8 13 26 56 1415. Kisterenye 24 6 1 17 25:62 1316. Bp. Postás 24 2 4 18 27:56 S

A D. ÉPÍTŐK MAR BAJNOK 
A MEGYEI LABDARUGÓ 

BAJNOKSÁGBAN
Az elmúlt héten bonyolították le a 

megyei labdarugó bajnokság 28. for­
dulóját. A D. Építők biztos győzel­
met aratott, s ezzel biztosította a 
megyei bajnokság megnyerését. — 
Meglepetés volt, hogy a D. Dózsa 
Debrecenben csak döntetlen ered­
ményt ért el az utolsó helyezett Haj- 
dúdorog ellen, igaz a Dózsa csatá­
ra: a második félidőben az ötösön 
belülről 8—10 biztos gólhelyzetben 
hibáztak.

Eredmények : D. Építők—Be­
rettyóújfalui Vörös Meteor 6:2. D. 
Vasas—Püspökladányi Lokomotív 
1:0. Hajdüdorog—D. Dózsa 2:2. D. 
Haladás—D. Petőfi 3:0. A Hajdúná­
nás— D. Postás mérkőzés elmaradt, 
mert a Postás nem utazott el Haj­
dúnánásra,

A bajnokság állása
1. D. Építők 28 24 2 89:22 50
2. D. Vép. Lók. 28 20 4 4 88:38 44
8. D. Petőfi 28 19 4 5 81:35 42
4. D. V. Met. 27 16 1 10 47:38 6U
5. D. Dóz~a 28 11 9 8 66:47 31
6. D. All. Lók. 28 12 5 11 53:58 29
7 D. Haladás 25 11 6 8 57:39 23
8. P. ladány ) 1 6 10 41:40 23
9 D. Kinizsi 28 10 5 13 52:55 25>

10 D. Vasas 28 11 3 14 42:53 25
11. B. újfalu 28 10 3 15 52:75 23
12. D. Előre 27 10 2 15 41:61 22
18. H. szoboszló 27 8 3 16 47:72 19
34 H. -nánás 27 7 2 18 43:66 16
15 D. Postás 96 5 4 17 3G:64 14
Í6 H. -doros 23 2 5 21 28:100 9

AZ ÖTTUSA-VILÁGBAJNOKSÁG 
HÍREI

Vasárnap ünnepélyesen kezdődtek 
meg az öttusa-világbajnokság küz­
delmei Az első napon örkénvtáber- 
ban, a tereplovaglásban álltak rajt­
hoz a verseny részvevői. Tereplo- 
vaglásban (5000 m. 28 akadálvt éísö 
Szondy (magyar). 2. Thofeit ’(svéd! 
3. Battig (osztrák), 10. Benedek 
'magyar), 17. Tasnády (magyar). — 
Csapatban: 1. Svájc 3367.5. 2. Ma­
gyarország 3325, 3. Egyesült Álla­
mok 3100.

A MÁSODIK NAP
Párbajlőrvivás: 1. Lacroix (fran­

cia) 877 pont. 2. Vetterlj (Svájc) 877 
pont, 3—4. Benedek (magvar), Tho­
feit (svéd) 836—836 pont, 12. Szondv 
(magyar) 672 pont, 15. Tasnádv (ma­
gyar) 631 pont.

Csapatban: 1. Svédország 2325 
pont. 2. Ausztria 2055 p, 3. Magyar- 
ország 2010 pont.

(Ausztria csapata: Bogner kizárása 
ellenére is résztvesz a csapatver 
senvben, de az együttes a verseny- 
szabályok értelmében dl iát nem kap­
hat.)

Az első két szám (tereplovaglás és 
párbajlőrvivás) eredményei alapján 
az összetett verseny állása a követ 
kező:

Egyénileg:-!. Thofeit (svéd) 2023.5 
pont, 2. Vetterli (svájci 19G2 porti, 3. 
Benedek (magyar) 1953.5 pont, 7. 
Szondy (magyar) 186-1.5 pont. 15 
Tasnády (magyar) 16-16 pont.

Csapatban 1. T'agyarország 5335 
pont. 2. Svájc 5107.5 pont, 3. Svéd­
ország 463-5 pont.

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4. 6. S órakor: 

.el s fejje! — BEKE: délelőtt fél 10. 
fél 12. fél 2 ccakor: Fe! a fej;ei. dél­
után háromnegyed 4. 6. 8 órakor:
Tcfvéttve-tkivt.;: le- .te. — METEOR: 
háromnegyed 3. 5. egynegyed o
órakor: Három testőr. — HÍRADÓ: 
háromnegyed 4, 6. 8 órakor: Eltán­
colt aranyak. — KOSSUTH: o és fél 
S órakor: Három testőr.

Népnevelő I. AU. Szanatórium: Ve­
szel vés fuvar. — Népnevelő II. Szo­
ciális Otthon: Cirkusz. Méntele v: 
Cirkusz. — Népnevelő HL Postás 
Otthon: Halhatatlan melódiák. —

Színházi műsor
Ma. szerdán, csütörtökön és pén­

teken 7-kor Holnapra kiderül. Szom­
baton 3-kor Fáklyalánc. Szombaton 
S-ker, vasárnap fel 4-kor és 8-kor 
Luxemburg grófja.

A MOSZKVAI DINAMO 
A SZOVJETUNIÓ LABDARUGÓ 

BAJNOKA
A szovjet labdarugó bajnokság 

során vasárnap a Moszkvai Dinamó 
2:111:1) arányú győzelmet avatott a 
Minszki Szpariak ellen s ezzel meg­
szerezte a Szovjetunió 1954. é% i lab­
darugó bajnoka elmet.

Munkásokat keresnek
KŐMŰVESEKET, kőműves segéd­

munkásokat és transzportőrhöz gép­
kezelőt felvesz a Cementáruipari Vál­
lalat, Hárnán Kató u. 3. AH

HAJ DU-BIHAR MEG VEI Tojásbe- 
gvűjtő Vállalat Debrecen, Vágóhíd u. 
10/b. férfi munkaerőket felvesz fizi­
kai munkára. Felvételre jelentkezni 
lehet munkanapokon reggel 8-tól 
délelőtt 10 óráig a vállalat vezetősé­
génél. , _,AH
"" VILLANY-, VIZ-, gázszerelőket, 
épületlakatosokat, bádogosokat és 
segédmunkásokat azonnal alkalmaz 
a Hajdú-Biharmeqyei Villany és Épü­
letszerelő Vállalat, Vígkedvű Mihály 
utca 23. AH

PALLAGPUSZTAI Tangazdaság ke­
res feiö tehenészt állandó munkára. 
Jelentkezni lehet Paílagpuszta, Tan­
gazdaság irodájában a munkaügyi 
előadónál AH

ÉPÍTŐIPARI szak- és segédmunka 
sokat felvesz a Vasipari Vállalat. 
Tímár u. 6. All

SZ1LVASZEDÖKET felvesz n Deb­
receni Kertészet, Böszörményi út 
106. számú telepe. AH

MLLANYSZERELÖKET. önálló
múnkaerőket tagként felvesz a Vil­
lamosipari hTSZ, Csapó u. 16. AH 

KISEGÍTŐ takarítót felvesz a Re­
formátus gimnázium. Jelentkezés 

I szerdán 11 órakor önéletrajzzal. 
»iZLuukakönyvvel, Ali

Hajdú-Biharban vasárnap is 
szánt ottak-vet ettek

A megyében a bu,:a eddig csak 5ő.t»J holdon kc<~u'e -X 
Xem dicséretre méltó szám se. s irt az ideje. 'i-Vl- :
időjárást kihasználva, minden murtkaske: cs minden ;--p zc 
vetés szolgaiataba álljon.

A megye gépállomásai és ts:-ei pcjámop is s:an : .
tettek. Egyes gépállomásokon különösen step eredmények 
tok ffi vasárnapi műszakban. A megye elázom gépállomása--.::, 
püspökladányi gépállomásnak ?0 tmíííoro szántott e 
Püspökladány és Bá-ánd határában, három vonta:era' •> 
Lanz-Buldogga! pedig vetettek az őszi búza:. A Njntnd', T.-A.-- 
ban és « Ddcidbsn 10—19 holdon vetettek ei a búza:, t.jyznsk 
földbe került « búza mag a püspökiad anyu Oktober :3-be- K 
suthban és a Petőfiben is. Az öt géppel UO holdon vetett:' 
őszi búzát a piispakiaríanyi traktorosak.

A legjobb eredményt ezen a napon Farkas Sr’s — 
Huszonnégy holdon vetette cl az őszt búzát, 'öl dolgozott y. :. 
zsár. László is. Eves tervet Ssrt tervét US százaié 
teljesítette október 10-ig. A püspökladányi gépállomásé- 
traktoros teljesítette őszi tervét. 40 traktoros pedig eres ft

Hasonlóan dolgoztak a megy' többi gépállomásain ts - " 
torosok. A zstikoi gépállomáson Hcrczcgh János e. :: 
leni gépállomáson Varga Zoltán 22 holdon retet:.- r’ 
búzát. Gál Sándor, a nddudvcr; pvpdJiomajc trp.kto-ese. ! 
csereire -méltóan dolgozott. 1 ti holdon elvégezte a ta-esezes- ’ 
na 15 holdon elvetette a búzái, majd el is boron alia

Erkki Itkonen finn professzor Debrecenről
A Magyar Tudományos Akadé­

mia meghívására egy hónapig 
tartózkodott Magyarországon 
Erkki tt.konen finn professzor, a 
helsinki egyetem finnugor tanszé­
kének vezetője. Magyarországi 
tartózkodása alatt a finn profesz- 
szor ellátogatott Debrecenbe is. 
Városunk nevezetességein kívül 
megtekintette Itkonen professzor 
a festői szépségű Hortobágyot is. 
Az egyetemen előadást tartott, 
előadását szépszámú közönség 
hallgatta meg.

Hazatérése után néhány nap­

pal Itkonen professror a? ,.Uust 
Suomi" fmn napilap munkatársá­
nak adott nvila'.k.vatiíban ige- 
meleg hangon emlékezik meg n:e.- 
gyarországi útjáról, s deb-ree-: 
tartózkodásáról is. Megemlíti a: 
a szeretettet, mellyel ót mindenütt 
fogadták, s megállapítja, her 
finnugor tárgyú előadásai nagy 
érdeklődést váltottak ki a fiata­
lok körében is. Továbbá k ■ 
konen professzor, hogy a mag: 
rok örömmel várják a többi íir.r. 
tudós látogatását is.

Jakab Ui?:!d

Bessenyei György ünnepség Bakonszegen
Bakonszegen. az ünnepi könyv­

hét alkalmából megemlékezést 
tartottak Bessenyei Györgyről. A 
ledöntött síremléket Ökrös István 
tanító vezetésével ismét talpra­
állították. A múlt hét vasárnap 
délutánján a helyi úttörők és a 
berettyóújfalui gimnázium ta­
nulói ünnepséget rendezlek az 
emlékműnél. Ulisz László gimná- 
náziumi tanuló mondott emlékbe­
szédet, majd egy Bessenyei és 
egy Bessenyeihez írott verset sza­
valtak el. Az ünnepség, melyen 
mintegy háromszáz falubeli je­
lent meg, koszorúzás után a him­
nusz eléneklésével ért véget. — 
Este a kultúrotthonban Süic Sán­
dor, a berettyóújfalui gimnázium 
■tanára tartott előadást Bessenyei­
ről. A helyi kultúrházal is Besse­
nyeiről nevezték el.

Az író 1787-től haláláig élt Ba­

konszegen és utolsó kívánság» 
szerint egyházi szertartás noAi:. 
a Berettyó partján egy a'maf.; 
temették el, 1811 február 19-tn 
Egykori háza ma is áll, bár m!"ú 
lehetősen rogyadozófel ben. A 
letékeseknek ezekre az emlékes­
re is sokkal nagyobb gondot kel­
lene fordítaniuk.

Csarkó István, 
járási népmúv. előadó.

Berettyóújfalu.
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